Vaasan yliopisto, kevat 2007

Talousmatematiikan perusteet, OrRMS1030
kuoritentti, 4.5.2007
Opettaja: Matti Laaksonen, matemaattisten tieteiden laitos, (D211/Tervahovi)

Kokeessa on aikaa 3 tuntia. Ratkaise nelJa tehtavaa!
Kun ratkaiset tehtdvin, kisittele kaikki sen alakohdat.

1. Ratkaise graafisesti LP-malli
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2. Yrityksen erdan tuotelinjan kysyntéfunktio on p = 20—0.025 g ja vastaava,
kustannusfunktio on C(q) = 0.1¢% + 5¢ + 150. Maksimoi voitto.
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3. Laske a) transpoosi A” b) determinantti det(A) ¢) kidnteismatriisi A~

matriisille
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4. a) Miten méaéaritelldin y:m jousto z:n suhteen?

b) Tuotteen hinta on nyt 12.25 € ja sen kysyntd on 20 300 tuotetta kuukaudessa.
Miten muuttuu tuotteen kysynts, kun sen hintaa nostetaan 1.25 € (uusi hinta
13.50 €') ja tuotteen kysynnan hintajousto on —1.757
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5. a) Miki on kuukausijakson korkokanta, kun todellinen vuosikorko on
5.125%7?

b) Laske tasaerilainen annuiteetti, kun lainan miirs on 8 000€ . Laina-aika

on 15 kuukautta, lainaa ho1detaan kuukausittain ja todellinen vuosikork
12.25%.

c¢) Kuvaile lyhyesti nelj4 investoinnin kannattavuuden mittaria,
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